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2017—2018学年度上学期期末教学质量检测
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级物理试题参考答案
一、单项选择题（下列各小题均有四个选项，其中只有一个选项符合题意。共32分，每小题2分）
	1
	2
	3
	4
	5[
	6[
	7
	8
	9
	10
	11
	12[
	13
	14
	15
	16

	D
	C
	D
	A
	B
	B
	D
	C
	B
	C
	D
	A
	C
	D
	A
	C


二、多项选择题（共6分，每小题2分
	17
	18
	19

	ACD
	AB[
	BC


三、填空题（每空1分，共18分）
20、（断路）    （3）          21、（小  ）（内）         22、（焦耳）      (Q=I2Rt)

23、(吸引)  （无规则运动）   24、（B）  [image: image10.png]Sk B M (ZXXK.COM)




 （A）        25、（电能）       （0.7）

26、（6）（5.4）        27、（0.3）（5Ω——15Ω）    28、 [image: image11.png]Sk B M (ZXXK.COM)




 （6）       （4.5）

四、实验与探究题（共22分）
[image: image43.png]29、（1）煤油（2）[image: image12.png]Sk B M (ZXXK.COM)




不太准确     装置密封性较差，有较多热量损耗。（或：燃料没有完全燃烧）
30、（1）  （略）（2）

（3）B      （4）A

（5）3.8； 0.4  ； 1.52
31、（9）
32、（1）相等；电阻；电流  （2）高度；转换
[image: image44.png]


33、（1）

（2）实验步骤：①闭合开关S0，断开开关S，读出电压表示数Ux；
               ②闭合开关S0、S，读出电压表示数U；

 (3)电阻Rx的表达式：Rx=[image: image13.png]



五、简答题  （4分）
34、答：电炉在使用时，电炉丝和导线串联，通过它们的电流相等，通电时间t相同，因为Q=I2Rt，R电炉丝＞R导线，所以电流产生的热量：Q电炉丝＞Q导线，从而出现电炉丝热得发红，而与电炉丝相连的导线却不怎么发热的现象．
 [来源:学§科§网]
六、计算题（18分）

35、（1）由图可知小[image: image14.png]Sk B M (ZXXK.COM)




灯泡正常发光时

   I＝1 A         U＝6V      ∵[image: image15.png]Sk B M (ZXXK.COM)




I＝U/R

   ∴R＝U/I＝6V/1A＝6Ω       （或根据P＝UI计算也可）

  （2）由图可知电流表示数为0.7A时，小灯泡两端电压

      U＝3V     P＝UI＝3V×0.7A＝2.1W

  （3）由图可知电压表示数为2V时，电路中[image: image16.png]Sk B M (ZXXK.COM)




电流I＝0.5 A

     ∵P＝W/t   ∴W＝P t＝UI t＝9V×0.5A×10s＝45J     

36．（1）闭合开关S、S1，断开开关S2，将滑动变阻器的滑片P移动到[image: image17.png]Sk B M (ZXXK.COM)




b端，
因R1、R3串联，所以通过R3的电流与通过R1的电流相等，

即   I3=[image: image18.png]


  

[image: image19.png]Sk B M (ZXXK.COM)




（2[image: image20.jpg]


）R1与R3串联的总电阻    [image: image21.png]Vs
0.244



                             [image: image22.png]Sk B M (ZXXK.COM)




         [image: image23.png]Sk B M (ZXXK.COM)





     所以   [image: image24.png]


 

（3）闭合开关S、S1和S2，将滑动变阻器的滑片P移动到a端，简化电路如图答6乙所示。

根据欧姆定律可知，通过[image: image25.png]Sk B M (ZXXK.COM)




R1的电流     [image: image26.png]


   

    通过R[image: image27.png]Sk B M (ZXXK.COM)




2的电流 [image: image28.png]I'—5=154-124



    

    所以  [image: image29.png]Yo _q

L, 03A




 

37、解：（1）当开关S闭合时，只有电阻R0接入电路；由P=[image: image30.jpg]


可知，此时饮水机 处于加热状态；

当开关S断开时，电阻R1和R0串联接[image: image31.png]Sk B M (ZXXK.COM)




入电路，此[image: image32.png]Sk B M (ZXXK.COM)




时饮水机处于保温状态．

（2）根据题意可知，P加=2200W，由P=UI可知，饮水机出开水时电热丝中的电流： I=[image: image33.jpg]Pin



=[image: image34.jpg]22000
220V



=10A．

饮水机处于加热状态时，只有电阻R0接入电路，由P=[image: image35.jpg]


可知，R0=[image: image36.jpg]Py



=[image: image37.jpg](220v)
2000



=22Ω，

（3）由ρ=可知，水的质量：m=ρV=1.0×103kg/m3×500×10﹣6m3=0.5kg；

水吸收的热量：Q吸=cm△t=4.2×103J/（kg•℃）×0.5kg×（100℃﹣20℃）=1.68×105J；

由η=[image: image38.jpg]S



可得，W=[image: image39.jpg]S



=[image: image40.jpg]1.68x10°]
0%



=2.1×105J；

由W=Pt可知，t=[image: image41.jpg]


=[image: image42.jpg]2.1x10°]
22000



≈95.45s．

[image: image45.jpg]


